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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03. 

Texto 1 
No contexto da campanha Setembro Amarelo, que visa a 
prevenção do suicídio, a identificação dos sinais de alerta é 
crucial para o cuidado de pessoas psicologicamente vulneráveis. 
Segundo a psicóloga e professora aposentada da Faculdade de 
Medicina da Universidade Federal de Goiás (FM/UFG), Célia 
Maria Ferreira da Silva, mudanças de comportamento, como 
isolamento excessivo e dificuldades para enfrentar tarefas 
cotidianas, são indicadores importantes de risco. 
Além disso, frases preocupantes como "eu sou um peso para 
os outros" ou "eu gostaria de me livrar deste sofrimento" 
também podem sinalizar que a pessoa está em sofrimento. "É 
essencial que todos auxiliem na busca de ajuda médica e 
psicológica ao observar esses sinais. O tratamento adequado 
pode incluir medicação e psicoterapia, ajudando a pessoa a 
desenvolver habilidades de enfrentamento e a lidar com o 
sofrimento", recomenda Célia. 
O ambiente educacional, como a escola e a universidade, assim 
como a família, têm papéis fundamentais nessa prevenção. Isso 
porque professores passam muito tempo com os alunos e 
podem perceber mudanças de comportamento, além de ter uma 
ponte direta com os pais, com o objetivo de dar o suporte 
necessário. 
Disponível em: <https://jornal.ufg.br/n/184096-psicologa-fala-sobre-papel-da-

escola-e-da-familia-na-prevencao-do-suicidio>. Acesso em: 6 set. 2024. 
[Adaptado]. 

QUESTÃO 01 

Considerando as características e a funcionalidade do texto, 
nota-se que seu objetivo é 

(A) informar sobre a importância da identificação dos sinais 
de alerta, com intuito de prevenção do suicídio. 

(B) argumentar a importância dos familiares no processo de 
avaliação dos sintomas de suicídio. 

(C) debater os principais aspectos em que família e escola 
podem se unir para a prevenção do suicídio. 

(D) descrever como o suicídio acontece em instituições 
sociais, como faculdade e escola, além da família. 

QUESTÃO 02 

O texto traz, em sua construção, elementos que auxiliam 
para comprovar sua seriedade e confiabilidade. Para isso, 
utiliza-se de argumento  

(A) emocional, ao debater como são graves as consequências 
acerca do assunto. 

(B) baseado em evidências, visto as fontes e os dados 
estatísticos que a professora e psicóloga pode ter usado 
em sua fala. 

(C) de autoridade, ao trazer uma professora e psicóloga 
para sustentar a premissa textual. 

(D) de ilustração, ao comparar diversos casos acerca da 
temática e sua gravidade na vida das pessoas. 

QUESTÃO 03 

O excerto “É essencial que todos auxiliem na busca de ajuda 
médica e psicológica ao observar esses sinais” trata-se de 
uma oração 

(A) coordenada sindética consecutiva. 

(B) subordinada substantiva subjetiva. 

(C) subordinada substantiva objetiva direta. 

(D) coordenada sindética aditiva. 

QUESTÃO 04 

Leia o texto a seguir. 

Disponível em: <https://pt.slideshare.net/slideshow/colocaca-pronominal-
61020552/61020552#8>. Acesso em: 17 abr. 2024. 

Considere o uso da colocação pronominal no primeiro 
quadro. O uso da próclise ocorreu devido 

(A) ao advérbio de negação: “não”. 

(B) à conjugação verbal no tempo pretérito perfeito: “realizou”. 

(C) ao pronome possessivo: “meu”. 

(D) ao substantivo masculino: “desejo”. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 05 

Observe a imagem a seguir. 

Disponível em: <https://www.disneyplus.com/en-gb/series/how-i-met-your-
mother/3kpBeRQiKjkq>. Acesso em: 24 set. 2024. 

A imagem é uma das capas promocionais da série How I 
met your mother, em tradução livre, Como eu conheci sua 
mãe. Um dos objetivos que são propulsores da série é o 
famoso guarda-chuva amarelo. Sobre a formação da 
palavra “guarda-chuva”, pode-se afirmar que se trata de 
uma palavra formada por 

(A) flexão. 

(B) derivação. 

(C) aglutinação. 

(D) justaposição. 

Leia o Texto 2 para responder às questões 06 e 07. 

Texto 2 
Passatempo 

Carlos Drummond de Andrade 

O verso não, ou sim o verso? 
Eis-me perdido no universo 
do dizer, que, tímido, verso, 
sabendo embora que o que lavra 
só encontra meia palavra. 

Disponível em: <https://www.escritas.org/PT/t/54266/passatempo>. Acesso em:  
24 set. 2024. 

QUESTÃO 06 

O poema de Carlos Drummond de Andrade traz uma 
reflexão sobre fazer o verso, promovendo rimas e 
trocadilhos. Sobre o poema “Passatempo”, o verso é 

(A) descrito como uma ferramenta potencializadora que 
sempre encontrará a palavra completa. 

(B) representado de forma absoluta e sem limitações, pois 
tudo se encontra no verso completo. 

(C) apresentado como algo que busca e revela parte da 
expressão do eu lírico. 

(D) argumentado como processo de comunicação de todo 
escritor da literatura brasileira. 

QUESTÃO 07 

No verso “Eis-me perdido no universo do dizer”, a função 
sintática da palavra “me” é pronome 

(A) pessoal do caso reto. 

(B) pessoal do caso oblíquo átono. 

(C) possessivo. 

(D) demonstrativo. 

Leia o Texto 3 para responder às questões 08 e 09. 

Texto 3 
Os dados mais recentes sobre incêndios florestais confirmam o 
que há muito tempo temíamos: as queimadas estão cada vez 
mais generalizadas, queimando hoje pelo menos o dobro da 
cobertura arbórea do que há duas décadas. 
Usando dados de pesquisadores da Universidade de Maryland, 
atualizados para cobrir os anos de 2001 a 2023, calculamos que 
a área de perda de florestas por fogo aumentou em cerca de 
5,4% ao ano durante esse período. As queimadas agora 
resultam em quase 6 milhões de hectares a mais de perda de 
cobertura arbórea por ano do que em 2001, uma área 
aproximadamente do tamanho da Croácia. 
Os incêndios também estão compondo uma parcela maior da 
perda de cobertura arbórea global em comparação com outras 
causas, como mineração e silvicultura. Embora os incêndios 
tenham sido responsáveis por apenas cerca de 20% de toda a 
perda de cobertura arbórea em 2001, eles agora representam 
cerca de 33%.  
Esse aumento na atividade de incêndio tem sido extremamente 
visível nos últimos anos. Queimadas recordes estão se 
tornando a norma, sendo que os anos de 2020, 2021 e 2023 
foram o quarto, terceiro e primeiro piores anos para incêndios 
florestais globais, respectivamente. 
Disponível em: <https://www.wribrasil.org.br/noticias/os-dados-mais-recentes-
confirmam-os-incendios-florestais-estao-piorando>. Acesso em: 30 ago. 2024. 

[Adaptado]. 

QUESTÃO 08 

Considere o excerto: “Os incêndios também estão 
compondo uma parcela maior da perda de cobertura 
arbórea global em comparação com outras causas, como 
mineração e silvicultura”. Em relação à regência correta do 
termo “comparação”, pode-se afirmar que, no contexto, ele 
está 

(A) correto, visto ser precedido pelo termo “em”, podendo o 
termo posterior ser trocado sem prejuízo de sentido. 

(B) incorreto, visto que exige o uso da preposição “de” para 
evitar a ambiguidade no texto. 

(C) correto, visto que, posterior a ele, usa-se a preposição 
“com”, adequada para o sentido do pretendido no texto. 

(D) incorreto, visto que exige a preposição “para”, após o 
termo, para indicar a finalidade da comparação. 
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QUESTÃO 09 
 
No excerto “Os incêndios também estão compondo uma 
parcela maior da perda de cobertura arbórea global em 
comparação com outras causas, como mineração e 
silvicultura. Embora os incêndios tenham sido responsáveis 
por apenas cerca de 20% de toda a perda de cobertura 
arbórea em 2001, eles agora representam cerca de 33%”, o 
termo “eles” é usado para substituir 
 
(A) “os incêndios”, por meio de anáfora. 
 
(B) “os incêndios”, por meio de catáfora. 
 
(C) “perda de cobertura arbórea”, por meio de anáfora. 
 
(D) “perda de cobertura arbórea”, por meio de catáfora. 
 
QUESTÃO 10 
 
Leia o texto a seguir. 
 

A pandemia da Covid-19 atingiu o mundo e provocou rearranjos 
em diversos aspectos da sociedade. No contexto brasileiro, a 
educação foi uma das áreas mais afetadas, pois, além do 
isolamento social, eclodiram outros graves problemas já 
existentes. Aliado a isso, fatores políticos e sociais durante o 
ano de 2020 e 2021 agravaram a situação. Observado isso, o 
presente estudo, de cunho ensaístico, problematiza como o 
preceito de modernidade provoca a manutenção da 
colonialidade, atentando que, durante a pandemia, tais 
pressupostos ficaram ainda mais evidentes, como o da 
salvação e da ideologia do déficit. O ensaio está ancorado na 
perspectiva decolonial, com Quijano (1992) e Mignolo (2017); 
discute-se educação em um diálogo de Patto (1999) e Freire 
(1979; 1984); e fontes documentais jornalísticas para os dados 
acerca da pandemia. 
DERING, R. O. A educação no Brasil em tempos de pandemia (antes-durante-

após): reflexões na perspectiva decolonial. Ensino em Perspectiva, v. 2, n. 4, p. 
1-16, 2021. 

 
O texto proposto é o resumo de artigo científico. Esse tipo 
de gênero textual exige uma determinada estrutura e formas 
de proposição do conteúdo. Considerando o resumo e seu 
contexto de circulação, o grau de informatividade nesse tipo 
de texto está 
 
(A) inadequado, uma vez que esse tipo de texto precisa ser 

bastante específico, sem informar dados como autores, 
por exemplo. 

 
(B) inadequado, visto que o resumo menciona 4 fontes 

teóricas sem desenvolvê-las, sendo um grau de 
informatividade ineficaz. 

 
(C) adequado, pois o resumo destaca etapas importantes 

de sua construção, como contexto, metodologia, 
objetivo e referencial teórico. 

 
(D) adequado, porém não contém grau de informatividade 

eficaz, pois não apresentou dados quantitativos, item 
obrigatório em resumos científicos. 

 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

Uma urna contém 12 bolas numeradas de 1 a 12. Um 
experimento consiste em retirar 5 bolas da urna, sem 
reposição, e ordenar essas 5 bolas em uma sequência. Qual 
é a probabilidade de que, ao ordenar as 5 bolas retiradas, a 
sequência de números forme uma progressão aritmética? 

(A) 1
12

. 

(B) 1
48

. 

(C) 1
66

. 

(D) 1
94

. 

QUESTÃO 12 

Um cilindro e uma esfera têm volumes iguais. O cilindro tem 
altura h e raio da base r. A esfera tem raio R. Se o raio da 
esfera é o triplo do raio da base do cilindro, qual é a relação 
entre a altura do cilindro e o raio da base do cilindro? 

(A) h=2r. 

(B) h=9r. 

(C) h=27r. 

(D) h=36r. 

QUESTÃO 13 

Considere os números complexos 𝑧𝑧1 = 1 + 2𝑖𝑖 e 𝑧𝑧2 = 3 − 4𝑖𝑖. 
O produto entre os complexos  𝑧𝑧1. 𝑧𝑧2 é

(A) 5 − 3𝑖𝑖. 

(B) 7 + 𝑖𝑖. 

(C) 9 − 4𝑖𝑖. 

(D) 11 + 2𝑖𝑖. 

QUESTÃO 14 

Considere os pontos A=(0,0) e B=(900,500) no plano 
cartesiano. Determine o número total de pontos com 
coordenadas inteiras que pertencem ao segmento de reta 
que conecta os pontos A e B, incluindo os próprios pontos A 
e B. 

(A) 91 pontos. 

(B) 101 pontos. 

(C) 111 pontos. 

(D) 121 pontos. 

QUESTÃO 15 

Uma empresa de análise de crédito está utilizando uma rede 
neural para prever a probabilidade de um cliente ser bom 
pagador, com base em suas características financeiras. A 
rede neural calcula uma pontuação x, que é convertida em 
uma probabilidade p utilizando a função sigmoide: 

𝑝𝑝(𝑥𝑥) =
1

1 + 𝑒𝑒−𝑥𝑥

Em que e é aproximadamente 2,72. 

A probabilidade p indica a chance de o cliente ser um bom 
pagador. A empresa define a classificação dos clientes da 
seguinte maneira: 

• Se 𝑝𝑝 ≥  0,50, o cliente é classificado como um provável
bom pagador.

• Se 𝑝𝑝 <  0,50, o cliente é classificado como um provável
mau pagador.

A pontuação x de cada cliente é calculada com base em três 
características: 

Característica Pontuação atribuída (x) 
Renda mensal > R$ 8.000 +2 
Idade entre 30 e 55 anos +1 

Inadimplência nos últimos 12 meses -2 

Considere os seguintes clientes e suas características: 

Cliente Renda 
mensal Idade Inadimplência nos 

últimos 12 meses 
1 R$ 10.000 25 Sim 
2 R$ 7.500 35 Sim 
3 R$ 9.500 28 Não 
4 R$ 7.200 32 Não 

Com base nos dados fornecidos e no modelo da empresa, 
podemos concluir que 

(A) existe exatamente um provável mau pagador. 

(B) existem exatamente dois prováveis maus pagadores. 

(C) existem exatamente três prováveis maus pagadores. 

(D) existem exatamente quatro prováveis maus pagadores. 
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QUESTÃO 16 

O processo de modernização da economia em Goiás teve 
como pré-requisitos a construção de infraestrutura, incentivos 
fiscais e a concessão de crédito, que foram protagonizados 

(A) pela intervenção do Estado na economia. 

(B) pelas associações de trabalhadores. 

(C) pelo capital estrangeiro. 

(D) pela iniciativa privada. 

QUESTÃO 17 

A forte presença da indústria sucroalcooleira em Carmo do 
Rio Verde é responsável por 

(A) restringir o uso de mecanização na produção agrícola. 

(B) diminuir as áreas destinadas ao cultivo de cana-de-
açúcar. 

(C) reduzir a diversidade de culturas agrícolas produzidas 
pela cidade. 

(D) aumentar o volume de terras disponíveis para a atividade 
pecuária. 

QUESTÃO 18 

Leia o texto a seguir. 

Sem a presença dos cercados de arame, inexistentes no 
período, o gado era criado solto pelas pastagens, sendo 
identificado apenas pela marca do proprietário e servido de sal 
nas águas. 

SEVILHA, Fabíola. História Ambiental da Capitania de Goiás: mineração 
e transformação agroecológica da terra (1726-1822). Fronteiras: Revista 

Catarinense de História, n. 30, p. 111, 2018. 

A prática descrita no fragmento é classificada como 

(A) pecuária intensiva. 

(B) pecuária extensiva. 

(C) agricultura intensiva. 

(D) agricultura extensiva. 

QUESTÃO 19 

O coronelismo foi um fenômeno político que predominou no 
Estado de Goiás durante a Primeira República (1889-1930) 
e estava fundamentado 

(A) na ausência de eleições. 

(B) na força do poder central. 

(C) na hipertrofia do poder local. 

(D) no respeito irrestrito à legislação. 

QUESTÃO 20 

Uma característica fundamental dos povos indígenas que 
habitavam o território que atualmente constitui o Estado de 
Goiás durante o processo de ocupação é 

(A) a diversidade cultural. 

(B) a centralização política. 

(C) a homogeneidade linguística. 

(D) a ausência de organização social. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 

Um usuário está com diversos arquivos em sua área de trabalho 
do Windows 10. Um desses arquivos é um boleto bancário, em 
formato PDF (Portable Document Format), que foi recebido por 
e-mail. Quando aplica um duplo clique sobre o ícone do arquivo, 
ele é aberto pelo navegador de Internet Microsoft Edge, o que 
não é o desejado, dado que o usuário possui o programa Adobe 
Acrobat Reader instalado neste computador e gostaria de abrir 
o arquivo do boleto bancário utilizando-o. Para fazer com que
isso aconteça, o usuário deve 

(A) clicar com o botão direito do mouse sobre o ícone do 
arquivo do boleto bancário, abrindo um menu pop-up. 
Nele, escolher a opção Abrir com… e, em seguida, no 
novo menu pop-up que aparecerá, escolher a opção 
Adobe Acrobat Reader. 

(B) remover o programa Internet Microsoft Edge do 
computador, pois a sua instalação impossibilita que 
qualquer outro programa presente no equipamento seja 
capaz de abrir um arquivo PDF e, em seguida, aplicar 
um duplo clique sobre o ícone do arquivo. 

(C) clicar com o botão direito do mouse sobre o ícone do 
arquivo do boleto bancário, abrindo um menu pop-up. 
Nele, escolher a opção Enviar para e, em seguida, no 
novo menu pop-up que aparecerá na tela, escolher a 
opção Adobe Acrobat Reader. 

(D) recortar o arquivo da área de trabalho e colá-lo na pasta 
padrão denominada PDF, pois somente nesta pasta é 
que arquivos podem ser abertos utilizando o Adobe 
Acrobat Reader. Em seguida, basta aplicar um duplo 
clique sobre o nome do arquivo do boleto bancário. 

QUESTÃO 22 

Em um notebook no qual está instalado o sistema 
operacional Windows 10, o Bluetooth está ativado. O 
usuário deseja desativá-lo. Para isso, ele deve acessar 

(A) as Configurações do Windows e, em seguida, clicar 
sobre o nome da aba Ferramentas. Na tela que será 
exibida, localizar o item denominado Bluetooth e, por 
fim, desmarcar a sua caixa de seleção (check box). 

(B) as Configurações do Windows e, em seguida, clicar 
sobre o nome da aba Wi-Fi & Bluetooth. Na tela que será 
exibida, localizar o item denominado Bluetooth e, por 
fim, desmarcar a sua caixa de seleção (check box). 

(C) o Painel de Controle do Windows e, na tela que será 
apresentada, escolher o item Programas. Em sequência, 
clicar sobre a opção Desinstalar um Programa e, na lista 
de programas que será exibida, selecionar o item 
Bluetooth e pressionar o botão remover. 

(D) as Configurações do Windows. Em sequência, na tela 
que será apresentada, escolher o item Dispositivos e, 
por fim, na nova tela que surgir, mover o marcador do 
botão deslizante referente ao bluetooth para a posição 
que o desativa.  

QUESTÃO 23 

Um estudante de graduação em Matemática está utilizando 
um microcomputador no qual está instalado o sistema 
operacional Windows 10 e o pacote LibreOffice 24.2.6.x. Ele 
está com o programa Calc em execução. A imagem a seguir 
representa uma porção da planilha eletrônica na qual ele 
está trabalhando. 

O mouse está com foco na célula A5, e ele digita o comando 
=SOMARPRODUTO(A1:C3;E1:G3) e, em seguida, 
pressiona a tecla <ENTER>. O resultado que será 
apresentado na célula A5 é 

(A)  4. 

(B)  56. 

(C)  96. 

(D)  124. 

QUESTÃO 24 

Os programas navegadores de Internet, também conhecidos 
por browsers, são de uso extremamente comum nos 
microcomputadores e notebooks contemporâneos. Um 
usuário possui, instalado em seu notebook, o sistema 
operacional Mac OS X para controlar e viabilizar seu uso. 
Sabendo que o usuário não fez a instalação de nenhum 
programa adicional para navegar na Internet, é possível 
concluir que ele está utilizando o browser 

(A)  Edge. 

(B)  Firefox. 

(C)  Brave. 

(D)  Safari. 
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QUESTÃO 25 
 
Uma pessoa tem um microcomputador de mesa no qual 
estão instalados o sistema operacional Windows 10 e o 
pacote LibreOffice 24.2.6.x, ambos em suas configurações 
padrões. A pessoa está utilizando o programa Impress para 
criar uma apresentação de slides para uma reunião em seu 
trabalho. Neste momento a apresentação possui doze 
slides, e o primeiro deles é o slide corrente. A pessoa deseja 
inserir um mesmo efeito de transição entre todos os slides.  
Para isso, ela deve 
 
(A) escolher, no menu principal do programa, a opção 

Apresentação de slides e, em seguida, o item 
Apresentação de Slides Personalizadas. Depois deve 
selecionar todos os doze slides e clicar no botão 
<Aplicar transição a todos os slides>. 

 
(B) acessar, no menu principal do programa, a opção Slide 

e, em seguida, o item Transição de Slides. Escolher o 
tipo de transição desejada e configurar suas 
características e, finalmente, clicar no botão <Aplicar 
transição a todos os slides>. 

 
(C) clicar no botão direito do mouse para abrir o menu pop-

up do primeiro slide e nele escolher a opção Transição 
de Slides. Escolher o tipo de transição desejada e 
configurar suas características e, finalmente, clicar no 
botão <Aplicar transição a todos os slides>. 

 
(D) pressionar a combinação de teclas <Ctrl>-<A> para 

selecionar todos os slides e, em seguida, clicar no botão 
direito do mouse para abrir um menu pop-up. Nele deve 
escolher o tipo de transição desejada e, por fim, clicar 
no botão <Aplicar transição a todos os slides>. 

 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 26 

Leia o caso a seguir. 

Ex-prefeito de um município brasileiro foi condenado, em janeiro 
de 2021, por ato de improbidade administrativa em virtude da 
ausência de repasse de uma entre cinco informações 
solicitadas pela Câmara Municipal no ano anterior, o que 
ocorrera por equívoco cometido pela assessoria de uma das 
secretarias municipais. O acusado recorreu da decisão, e o 
caso se encontra pendente de julgamento no Superior Tribunal 
de Justiça. 

Balizará a decisão do tribunal 

(A) a negativa culposa de publicidade de atos oficiais como 
hipótese de improbidade. 

(B) a negativa culposa de prestação de contas como ato de 
improbidade. 

(C) a ausência de dolo específico de praticar ato de 
improbidade. 

(D) a assumência do risco de remeter informação 
incompleta ao legislativo. 

QUESTÃO 27 

Leia o texto a seguir. 

E assim é porque serviço público é atividade indispensável à 
consecução da coesão social e sua noção há de ser construída 
sobre as ideias de coesão e de interdependência social. Basta 
neste passo, por todas, a observação de Maurice Hauriou: as 
condições fundamentais de existência do Estado exigem  que 
os serviços públicos indispensáveis à vida da Nação não sofram 
interrupção. 

GRAU, Eros Roberto. A ordem econômica na Constituição de 1988. 18ª ed. 
São Paulo: Malheiros, 2017, p. 132. 

O princípio da continuidade dos serviços públicos, analisado 
pelo autor, se manifesta no processo administrativo quando 

(A) respeitado o critério de aplicação retroativa de nova 
interpretação da norma administrativa. 

(B) observado o critério de impulso oficial, sem prejuízo da 
atuação dos interessados. 

(C) recusado o recebimento de documentos falhos, para 
não prejudicar o andamento do feito. 

(D) exigida a prática dos atos do processo administrativo no 
prazo geral de 15 dias. 

QUESTÃO 28 

Leia o caso a seguir. 

O gestor do Sistema Eletrônico de Informações (SEI) de uma 
empresa pública da área de tecnologia e segurança expediu 
ofício aos funcionários informando a determinação de que todas 
as informações e documentos do sistema deveriam ser 
classificados como restritos ou sigilosos, em virtude da 
necessidade de compartimentar informações sensíveis e para 
evitar publicidade de informações lançadas de modo 
equivocado. 

Referida decisão é juridicamente 

(A) nula, pois genérica e sem fundamentação válida e 
específica. 

(B) nula, pois praticada por agente diverso do dirigente 
máximo da entidade. 

(C) válida, pois o direito geral de informação se refere a atos 
administrativos perfeitos e acabados. 

(D) válida, pois a atividade da empresa envolve informações 
passíveis de gerar insegurança para a população. 

QUESTÃO 29 

Leia o texto a seguir. 

Serviço público, assim, na noção que dele podemos enunciar, 
é a atividade explícita ou supostamente definida pela 
Constituição como indispensável, em determinado momento 
histórico, à realização e ao desenvolvimento da coesão e da 
interdependência social (Duguit) – ou, em outros termos, 
atividade explícita ou supostamente definida pela Constituição 
como serviço existencial relativamente à sociedade em um 
determinado momento histórico (Cirne Lima). 
Não há qualquer demasia em relembrarmos, aqui, que a 
interpretação da Constituição, indispensável ao 
desvendamento do quanto por ela definido a esse respeito, 
explícita ou supostamente, envolve também a interpretação dos 
fatos, tal como se manifestam em um determinado momento. 

GRAU, Eros Roberto. A ordem econômica na Constituição de 1988. 18ª ed. 
São Paulo: Malheiros, 2017, p. 130. 

Com relação à importância dos fatos na decisão administrativa, 
a legislação prevê que 

(A) a motivação da decisão conterá os fundamentos 
jurídicos e apontará sua congruência interna com base 
na jurisprudência. 

(B) a decisão poderá se basear em valores jurídicos 
abstratos, como os princípios constitucionais, visando a 
sua aplicação erga omnes. 

(C) a indicação de consequências práticas pelo agente 
decisor deve ser precedida de minuciosa exploração 
prévia de evidências. 

(D) a decisão será motivada com a contextualização dos 
fatos, quando cabível, e com a indicação dos 
fundamentos de mérito e jurídicos. 
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QUESTÃO 30 
 
Como fundamento da República, a cidadania encontra 
suporte nos princípios regentes da Administração Pública 
para sua concretização, motivo pelo qual 
 
(A) o Ministério Público, na condição de fiscal da lei, 

representa os interesses de associações e 
organizações da sociedade civil na defesa de direitos 
coletivos lato sensu em processos administrativos. 

 
(B) na Administração Pública Federal, a decisão 

administrativa coordenada pode contar com a 
participação de quem tem direitos ou interesses que 
possam ser afetados pela decisão, na qualidade de 
ouvintes. 

 
(C) associações representativas, no tocante a interesses e 

direitos coletivos, podem participar da decisão 
administrativa coordenada, no âmbito da Administração 
Pública Federal, com direito a voz e voto.  

 
(D) a instância de natureza interinstitucional que 

compartilha a atuação de três ou mais órgãos ou 
entidades exclui a responsabilidade originária de cada 
órgão ou autoridade envolvida. 

 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 31 
 
Os princípios básicos individuais e coletivos previstos na 
Constituição Federal de 1988 estão ligados 
 
(A) aos direitos individuais e coletivos que não se aplicam 

aos estrangeiros. 
 

(B) à plena liberdade de associação para fins lícitos, 
inclusive a de caráter paramilitar. 
 

(C) a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão previsto 
na Constituição Federal. 
 

(D) à liberdade de manifestação do pensamento, sendo 
vedado o anonimato. 

 
QUESTÃO 32 
 
Qual item é caracterizado como taxa? 
 
(A) Iluminação pública. 

 
(B) Custas judiciais. 

 
(C) Limpeza de logradouros públicos. 

 
(D) Segurança Pública. 

 
QUESTÃO 33 
 
A Constituição Federal prevê, como direitos sociais, 
 
(A) previdência social, proteção à maternidade e à infância 

e lazer. 
 

(B) proteção à paternidade, energia elétrica e assistência 
aos desamparados. 
 

(C) água, energia elétrica e segurança. 
 

(D) educação, saúde e energia elétrica. 
 

QUESTÃO 34 
 
Em regra, o prazo da licença maternidade, conforme 
Constituição Federal, é de 

 
(A) 180 dias para todas as trabalhadoras. 

 
(B) 150 dias para todas as trabalhadoras, exceto as do meio 

rural. 
 

(C) 150 dias para todas as trabalhadoras. 
 

(D) 120 dias para todas as trabalhadoras. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 35 
 
Observe as informações a seguir.  
 

Determinada Prefeitura apresentou as seguintes informações 
relativas ao ano de 2023: 

• Arrecadação de taxas concomitante com o fato gerador no 
valor de R$ 15.000,00; 
• Empenho e liquidação de despesa com serviços de 
consultoria no valor de R$ 70.000,00, dos quais R$ 50.000,00 
foram pagos. 
• Arrecadação de tributos oriundos de período exercício 
financeiro anterior no valor de R$ 17.000,00; 
• Recebimento de doação de bens móveis no valor de R$ 
4.000,00; 
• Empenho com Material de Consumo no valor de R$ 
80.000,00, dos quais R$ 60.000,00 foram liquidados, R$ 
10.000,00 foram pagos e R$ 50.000,00 consumidos; 
• Empenho, liquidação e pagamento da despesa com aquisição 
de terreno no valor de R$ 80.000,00; 
• Entrada financeira em decorrência de operações de crédito no 
valor de R$ 10.000,00; 
• Ingressos financeiros de alienação de bens imóveis no valor 
de R$ 25.000,00, cujo valor de aquisição foi R$ 50.000,00 e 
depreciação acumulada de R$ 30.000,00; 
• Empenho de despesa com serviços para construção de uma 
escola no valor de R$ 100.000,00, dos quais R$ 80.000,00 
foram liquidados, e R$ 60.000,00 foram pagos; 
• Lançamento de tributos no período de ocorrência do fato 
gerador no valor de R$ 120.000,00, sendo arrecadados no 
referido exercício financeiro o valor de R$ 160.000,00; 
• Empenho com despesa de Pessoal e Encargos Sociais no 
valor de R$ 130.000,00, dos quais R$ 95.000,00 foram 
liquidados, e R$ 70.000,00 foram pagos; 
• Transferência intergovernamental recebida para construção 
de uma escola no valor de R$ 9.000,00. 

 
O valor a ser inscrito em Restos a Pagar Não Processados 
e Restos a Pagar Processados são de respectivamente 
 
(A) 55.000,00 e 95.000,00. 

 
(B) 95.000,00 e 55.000,00. 

 
(C) 75.000,00 e 115.000,00. 

 
(D) 115.000,00 e 75.000,00. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 36 
 
Sobre a responsabilidade tributária 

 
(A) a substituição tributária regressiva também é denominada 

de consequente. 
 

(B) a substituição tributária regressiva é quando o substituto 
surge antes da ocorrência do fato gerador. 
 

(C) a substituição tributária por responsabilidade é a 
modalidade de responsabilidade tributária, também 
denominada de responsabilidade primária. 
 

(D) a substituição tributária progressiva também é denominada 
de “para frente”. 
 

QUESTÃO 37 
 
Leia o caso a seguir. 
 

Uma fábrica de refrigerantes, situada no estado X, vende seus 
produtos para um distribuidor local. O distribuidor, por sua vez, 
revende esses refrigerantes para diversos supermercados da 
região. A legislação do estado X determina que o ICMS dos 
refrigerantes deve ser recolhido antecipadamente pelo 
distribuidor, antes que os produtos sejam revendidos para os 
supermercados. 

 
O regime de substituição tributária que está sendo aplicado 
nesse caso é 

 
(A) para trás, pois o imposto é recolhido pelo distribuidor 

após a venda do produto ao consumidor final. 
 

(B) para frente, pois o imposto é recolhido pelo distribuidor 
antes de a mercadoria chegar ao consumidor final. 
 

(C) para trás, pois o imposto deveria ser recolhido pelo 
fabricante antes da venda ao distribuidor. 
 

(D) para frente, pois o fabricante recolhe o imposto 
antecipadamente antes da venda ao distribuidor. 

 
QUESTÃO 38 
 
O objeto de estudo da contabilidade e a finalidade da 
contabilidade são respectivamente 

 
(A) patrimônio e registrar as transações financeiras da 

empresa. 
 

(B) ativo e fornecer informações financeiras para a tomada 
de decisão. 
 

(C) patrimônio e fornecer informações sobre a situação 
patrimonial e financeira da entidade. 
 

(D) passivo e assegurar a exatidão dos registros contábeis. 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 39 
 
Leia o caso a seguir.  
 

O patrimônio líquido da empresa B. S.A. é constituído pelo 
capital social e por contas de reservas. O capital social da 
empresa B. S.A. equivale a 50% do ativo circulante. O ativo 
circulante da empresa B. S.A. é o triplo do ativo não circulante. 
O ativo não circulante é equivalente à média aritmética simples 
do passivo exigível. O passivo circulante é cinco vezes maior 
que o passivo não circulante. O valor do passivo não circulante 
é de R$ 10.000,00. 

 
O valor das reservas é de 

 
(A) R$ 60.000,00. 

 
(B) R$ 45.000,00. 

 
(C) R$ 30.000,00. 

 
(D) R$ 15.000,00. 
 
QUESTÃO 40 
 
Sobre definição de ativo, passivo, patrimônio líquido, 
receitas e despesas, pode-se afirmar que 

 
(A) passivo é uma obrigação presente da entidade de 

transferir um recurso econômico como resultado de 
eventos futuros. 
 

(B) ativo é um recurso econômico presente de propriedade 
da entidade como resultado de eventos passados. 
Recurso econômico é um direito que tem o potencial de 
produzir benefícios econômicos. 
 

(C) despesas são reduções nos ativos, ou aumentos nos 
passivos, que resultam em reduções no patrimônio 
líquido, exceto aqueles referentes a distribuições aos 
detentores de direitos sobre o patrimônio. 
 

(D) receitas são aumentos nos ativos, ou reduções nos 
passivos, que resultam em aumentos no patrimônio 
líquido, incluindo aqueles referentes a contribuições de 
detentores de direitos sobre o patrimônio. 

 
QUESTÃO 41 
 
Quais são os usuários primários do relatório contábil de 
propósito geral das entidades do setor público? 

 
(A) As entidades de auditoria pública e as instituições 

financeiras. 
 

(B) Os usuários dos serviços, provedores de recursos e 
membros do Poder Legislativo. 
 

(C) Os órgãos centrais de orçamento e controle e os 
partidos políticos. 
 

(D) As agências reguladoras, supervisoras e receita federal. 
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QUESTÃO 42 
 
Sobre a estrutura do código da conta contábil, qual é o nível 
que representa o subtítulo? 

 
(A) 5º Nível. 

 
(B) 4º Nível. 

 
(C) 3º Nível. 

 
(D) 1º Nível. 
 
QUESTÃO 43 
 
Leia o caso a seguir.  
 

O município X tem uma dúvida com o Banco Y no valor de 
R$ 1.000.000,00, contraído em janeiro de 2024. Em setembro 
de 2024, a prefeitura realiza o pagamento da dívida.  

 
O lançamento que o contador da prefeitura deverá fazer 
relativo à fase de liquidação na natureza orçamentária é 
 
(A) D 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Empenhado em Liquidação.  

C 6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado a Pagar. 
 

(B) D 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível.                                                
C 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar. 
 

(C) D 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar.               
C 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Empenhado em Liquidação. 
 

(D) D 6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado a Pagar.                                                                                                             
C 6.2.2.1.3.04.xx Crédito Empenhado Liquidado Pago. 
 

Considere a Tabela 1 com as informações da prefeitura do 
município X relativas ao ano de 2023, para a resolução das 
questões 44 e 45. 
 
Tabela 1  

Fatos relatados em 31/12/2023 Valor em R$ 
Previsão de receita 100.000,00 
Dotação atualizada 120.000,00 
Saldo de caixa e equivalentes relativo ao ano 
de 2022 

18.000,00 

Arrecadação de receitas orçamentárias 42.300,00 
Despesas realizadas 42.100,00 
Despesas orçamentárias pagas até 
31/12/2023 

40.000,00 

Pagamento de restos a pagar inscritos em 
2022 

5.300,00 

Restituição a terceiros diversos depósitos 
efetuados em 2022 

4.800,00 

Recebimentos de depósitos caução 
efetuados por terceiros 

11.100,00 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
QUESTÃO 44 
 
Qual é o resultado financeiro do exercício? 

 
(A) 8.600,00. 

 
(B) 8.100,00. 

 
(C) 3.300,00. 

 
(D) -7.800,00. 
 
QUESTÃO 45 
 
Com base nas informações da questão anterior, o saldo de 
caixa e equivalentes de caixa em 2023 é 

 
(A) 2.300,00. 

 
(B) 10.200,00. 

 
(C) 21.300,00. 

 
(D) 26.600,00. 
 
QUESTÃO 46 
 
Leia o texto a seguir.  
 

A prefeitura do município X adquiriu em 2021 um terreno pelo 
valor de R$ 1.200.000,00. Os valores recuperáveis do terreno 
em 31/12/2022 e em 31/12/2023 eram, respectivamente, de R$ 
1.000.000,00 e R$ 1.290.000,00. considerando as Normas 
Brasileiras de Contabilidade, e que não há reavaliação de 
ativos. 

 
Qual é o valor que a empresa deverá creditar em 
31/12/2023? 

 
(A) Variação patrimonial aumentativa de 290.000,00,00. 

 
(B) Variação patrimonial aumentativa de 200.000,00,00. 

 
(C) Reversão da variação patrimonial de 90.000,00,00 e 

variação patrimonial aumentativa de 200.000,00. 
 

(D) Reversão da variação patrimonial de 200.000,00 e 
variação patrimonial aumentativa de 90.000,00. 
 

QUESTÃO 47 
 
O prazo para entrega do plano plurianual pelo poder 
executivo é de 

 
(A) até quatro meses antes do encerramento do primeiro 

exercício financeiro do executivo. 
 

(B) até o quarto mês após o início do primeiro ano do 
exercício financeiro do executivo. 
 

(C) até seis meses antes do encerramento do primeiro 
exercício financeiro do executivo. 
 

(D) até o sexto mês após o início do primeiro ano do 
exercício financeiro do executivo. 
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QUESTÃO 48 

 
O município Z apresentou as seguintes informações 
referentes ao exercício financeiro de 2023: 
 

Conta Valor 
Depósitos Realizados em Caução R$ 3.500,00 
Impostos, Taxas e Contribuições R$ 6.000,00 
Emissão de moedas R$ 1.600,00 
Investimentos R$ 4.400,00 
Operações de Crédito por Antecipação de Receitas R$ 3.500,00 
Pessoal e Encargos R$ 2.400,00 
Repasse ao credor de consignação em folha de 
pagamento  R$ 1.700,00 

Fianças R$ 1.850,00 
Restituição de caução recebida R$ 2.950,00 
Pagamento de restos a pagar R$ 3.500,00 
Transferências de Capital R$ 8.000,00 

 
O valor dos Ingressos Extraorçamentários e dos Dispêndios 
Extraorçamentários são de, respectivamente, 

 
(A) 10.450,00 e 8.150,00. 

 
(B) 7.000,00 e 8.150,00. 

 
(C) 10.450,00 e 6.450,00. 

 
(D) 7.000,00 e 4.650,00. 

 
QUESTÃO 49 
 
Um exemplo de uma fase da despesa pública é 

 
(A) lançamento. 

 
(B) liquidação. 

 
(C) licitação. 

 
(D) previsão. 

 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 50 
 
A repartição dos limites globais da despesa total com pessoal 
em cada período de apuração não poderá exceder a 

 
(A) 5% para o Legislativo, incluído o Tribunal de Contas do 

Município e 6% para o Judiciário. 
 
(B) 49% para o Executivo Municipal e 2% para o Ministério 

Público dos Estados. 
 
(C) 5% para o Legislativo, incluído o Tribunal de Contas do 

Município e 3% para o Legislativo, incluindo o Tribunal 
de Contas Estadual. 

 
(D) 54% para o Executivo Municipal e 49% para o Executivo 

Estadual. 
 

RASCUNHO 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 




